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Os substantivos no singular indicam um dnico ser, ou uma ideia coletiva. Como exemplos temos céo, coragédo, amor,
pai, pais, grupo.

Os substantivos no plural indicam mais de um ser (com excecao dos coletivos). Como exemplo temos cées, coracoes,
amores, pais, paises.

Vamos observar as regras gerais das flexdes de nimero dos substantivos.
1) Substantivos simples:

e Terminado em vogal ou ditongo oral: acrescenta-se “-S”
Ex: livro = livros cérie = céries degrau - degraus

® -1 OU —Z acrescenta-se -ES
Ex: hambudrguer = hamburgueres
estupidez = estupidezes

e -m troca-se por —-NS
Ex: album = albuns
bem = bens

e -30 troca-se por —-OES, -AES, -AOS
Ex:faisao = faisbes

escrivao = escrivaes.

cristdo = cristaos

e -s (oxitonas ou monossilabos ténicos) acrescenta-se -ES
Ex:as = ases
fregués = fregueses

e -s (paroxitonas) ficam invariaveis
Ex: lapis = lapis
Onibus = 6nibus

e -x Ficam invariaveis
térax = torax
climax = climax

e -al -el -ol -ul Troca-se por -IS
Ex: varal = varais

tanel = tlneis

alcool = alcodis

azul = azuis

e -il (paroxitonas) Troca-se por -EIS
Ex: réptil = répteis

*Observacao: o plural dos substantivos no grau diminutivo terminados em -zinhos (as) forma-se da seguinte forma:

Ex: Bar, bares = barezinhos
Flor, flores = florezinhas
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Atividade
01-Indique a alternativa que apresenta erro na forma do plural: (Explique o erro).

a) sol: séis; fusil: fuseis; ando: andes;

b) pedo: pebes; guardido: guardidos; carater; caracteres;
c) 6rgdo: orgdos;corrimao: corrimaos; mel: méis;

d) sotéo: sétaos; alcool: alcoois; cdnsul: consules;

e) faisdo: faisdes; anil: anis; capitdo: capitaes.

02- Complete as frases com o plural das palavras dadas.

a) Falou para os . (cidadéao)

b) Os foram apresentados primeiro. (homem)

¢) N&o sei quais escolher. (chapéu)

d) Costuma colocar alguns na comida. (anis)

e) Apenas consegui resolver o problema das formigas com uns . (p6)

03- Assinale a alternativa em que esta correta a formacéao do plural. Explique o que torna as outras flexdes incorretas.

a) cadaver — cadaveis

b) cadaver — cadavers

¢) fuzil — fuziveis

d) mal — maus

e) atlas — os atlas

04- Dados os substantivos “carogo”, “imposto”, “coco” e “ovo”, conclui-se que, indo para o plural a vogal tonica soara
aberta em:

a) apenas na palavra n° 1;
b) apenas na palavra n° 2;
C) apenas na palavra n° 3;
d) em todas as palavras;

IS

05- O plural dos substantivos “couve-flor”, “pao-de-l6” e “amor-perfeito”, é:

a) couve-flores; paes-de-l6; amores-perfeitos;
b) couves-flores; paes-de-l6; amores-perfeitos;
c¢) couves-flores; pao-de-16; amor-perfeitos;

d) couves-flores; pdo-de-lés; amores-perfeitos;
e) couves-flores; paes-de-l16; amor-perfeitos.

Justifigue sua resposta.




